

ПРОИСШЕСТВИЯ

Энергетики спасают город: предновогоднего ЧП удалось избежать – серьезная авария могла оставить без света сразу пять микрорайонов. **3**

ВЛАСТЬ И БИЗНЕС

Деловое утро с губернатором: встреча с бизнес-сообществом всегда «ХИТ» в программе рабочего визита главы региона в любую часть округа. **4**

СПОРТ

Петр Пащенко: «Хочу привезти в Нижневартовск олимпийские медали!» – эксклюзивное интервью с восходящей звездой биатлона. **5**

Общественно-политический еженедельник Самотлор • ЭКСПРЕСС

Издается с 7 мая 1993 года

№ 2/830 от 21 – 27 января 2016 г.

НАША ГАЗЕТА
в социальных сетяхwww.facebook.com/samotloexpresswww.vk.com/samotloexpress**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

В понедельник, 25 января, в здании администрации г. Нижневартовска МУП «Горводоканал» устроит презентацию своих инвестиционных программ по развитию систем водоснабжения и водоотведения. Мэрия приглашает всех желающих, мероприятие начнется в 17 ч. в каб. № 312.

Грипп пришел в Югру. Повышение уровня заболеваемости гриппом и ОРВИ отмечено в Ханты-Мансийске, Сургуте, Нефтеюганске, Нижневартовске, Нягани, Пыть-Яхе. Более 200 человек госпитализированы, у 42 – диагноз «грипп». Выявлены и семь случаев гриппа «А» (свиной грипп), сообщает Роспотребнадзор.

На водоемах Югры для крещенского купания были подготовлены 48 купелей. В том числе девять из них – в Нижневартовском районе. Безопасность всех жителей округа при проведении мероприятий, посвященных Крещению, обеспечивали около 200 сотрудников МЧС.

120 иностранцев зарегистрировал на своей жилплощади житель Нижневартовска с марта по июль 2015 года. По факту фиктивной постановки на учет иностранных граждан заведено уголовное дело.

Средняя стоимость авиабилетов по итогам 2015 года в России выросла почти на 7%. Повышение оказалось существенно меньше уровня инфляции. Одним из лидеров роста пассажиропотока стала низкобюджетная компания «Победа», сообщает информ-агентства.

Отдых в Крыму подорожает на треть, пишет «Коммерсантъ». Уже сейчас цены на бронирование для туроператоров выросли на 15-20%, а к началу летнего сезона рост может достигнуть 30%. Повышение спроса на отдых в Крыму связывают с закрытием турецкого и египетского направлений. Разница в стоимости путевок в Крым и Краснодарский край может уменьшиться с 25% до 5-10%.

Вторичный рынок недвижимости в Москве рухнул на 30%. Именно на столько снизилось число зарегистрированных сделок по покупке недвижимости в 2015 году, отмечают «Ведомости». Рынок новостроек просел на 18%. Стоимость квадратного метра жилья в Тюменской области по итогам прошлого года снизилась на 16-18%. Это касается «вторички». Новостройки подешевели на 12-14%.



Как в ЮУрГУ расшифровали «МЯУ»

25 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ СТУДЕНТА

Татьяна Шлыкова. Фото автора

Как живешь, молодежь? – поинтересовался «СЭ», заглянув в корпус нижевартовского филиала Южно-Уральского госуниверситета. Оказалось, студенческая жизнь бьет ключом, а у молодых ребят и девушек кроме того, как сдать сессию, других забот – куча-мала.

Бывают студенты, которые приходят с просьбой написать характеристику, – рассказывает заместитель директора филиала ЮУрГУ Галина Егорова, – и ты понимаешь, что придется ограничиться привычными штампами «вежлив, учтив, дисциплинирован». А есть ребята, чья характеристика не умещается на страничку, и к четвертому курсу больше похожа на повесть...

Целеустремленные, позитивные и оптимистичные **Кристина Жорвля, Данил Сафаргалеев и Никита Лубя-**

гин (на фото) – из такой когорты. Им по 20 с небольшим, а многочисленных регалий, наград и побед в фестивалях и престижных конкурсах различного уровня, словно у именитых героев. Их общий послужной список настолько богат, что газетной площади не хватит, чтобы все перечислить. Личных достижений, портфолио, анкет и роликов самопрезентации в их багаже – на целую бригаду.

Кристина – студентка 3 курса (направление «Государственно-муниципальное управление»). Но за это время уже не раз прославилась родной вуз. «Золотко» филиала ЮУрГУ, иначе не скажешь. Она – победительница муниципального этапа окружного конкурса «Лидер XXI века», лауреат премии главы города. В прошлом году стала лучшей студенткой среди филиалов, их в вузе одиннадцать. Участница деловой игры «Модель ООН» в г. Тюмени и известных в научном и студенческом мире международных «Ломоносовских чтений» при МГУ. Признается, что боль-

ше всего любит деловую игру в формате парламентских дебатов. В игре привлекает возможность научиться анализировать, нестандартно мыслить, проявить эрудицию и кругозор. Говорит, что дебаты – блестящий способ научиться выступать на публике, аргументировано доказывать свою позицию и убеждать. По словам Кристины, после школы она, по совету старших друзей, собиралась поступать в другой вуз, но в дни «открытых дверей» зашла в филиал ЮУрГУ из любопытства. Однако после разговора с представителем вуза об открывающихся возможностях сделала свой выбор, в правильности которого до сих пор ни капли не сомневается.

Никита и Данил – студенты 4 курса. Их учеба в нижевартовском филиале университета подходит к завершению. В следующем году ребят ждет магистратура. Для них откроются другие перспективы, к которым они уже готовы.

Продолжение на стр. 2

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ**23 января, суббота**

температура воздуха
ночью: -17°...-17° днем: -17°...-23°
ветер: 3 м/с
давление: 778 мм рт.ст.

**24 января, воскресенье**

температура воздуха
ночью: -21°...-24° днем: -20°...-24°
ветер: ЮЮВ 1 м/с
давление: 780 мм рт.ст.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ

«Самотлор-экспресс»

8 (3466) 49-13-17E-mail: gazeta.samotlor-express@yandex.ru

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ВРЕМЯ
ДЛЯ ПРОФИЛАКТИКИ

В Нижневартовске с 11 по 17 января зарегистрировано 1 919 случаев ОРВИ, в том числе 1 576 случаев среди детей. По информации территориального отдела Управления Роспотребнадзора в г. Нижневартовске, районе и г. Мегионе, в инфекционное отделение госпитализированы девять человек с диагнозом «острая респираторно-вирусная инфекция».

За прошедшие недели зарегистрировано три случая гриппа. Все заболевшие – дети, которые не были привиты.

Специалисты Роспотребнадзора предупреждают: заболевание гриппом требует серьезного подхода к лечению. Многолетний опыт работы показал, что самолечение и позднее обращение за медицинской помощью приводит к развитию пневмонии.

В целях профилактики заражения ОРВИ и гриппом врачи рекомендуют:

- воздерживаться от посещения мест массового скопления людей;
- использовать средства, повышающие устойчивость организма к заболеванию: закаливание, прогулки на свежем воздухе, употребление витаминов, лука и чеснока, иммуномодуляторов (отвар из плодов шиповника, эхинацея, настойка элеутерококка).

В случае первых признаков заболевания необходимо не заниматься самолечением, а в первые сутки обратиться за медицинской помощью в лечебно-профилактическое учреждение.



Что делать, если вы начали болеть:

1. Оставайтесь дома. Соблюдайте постельный режим.
2. При температуре 38-39°C вызовите участкового врача на дом. Не сбивайте температуру до 38 градусов – это показатель того, что в организме активно вырабатываются защитные клетки против вируса.
3. Пейте как можно больше жидкости – теплый чай, морсы, компоты, соки, отвар из трав, шиповника.
4. Соблюдайте правила личной гигиены: чаще мойте руки, прикрывайте рот и нос салфеткой во время кашля и чиханья. Регулярно проветривайте комнату. Пользуйтесь индивидуальной посудой и полотенцем.

Помните!

- не рекомендуется переносить грипп «на ногах»;
- самолечение при гриппе недопустимо;
- своевременное обращение к врачу и раннее начало лечения (первые 48 часов заболевания) снизят риск развития осложнений гриппа: бронхита, пневмонии, отита, менингита, энцефалита, поражения сердца, почек и других внутренних органов и систем организма.

Не повод для гордости



ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

Во время встречи с депутатами городской Думы губернатор округа Наталья Комарова обратила их внимание и поинтересовалась актуальной для города темой: почему многодетные семьи Нижневартовска не могут получить участки под индивидуальное жилищное строительство?

Работа в этом направлении в городе действительно хромает. При достаточно большом количестве желающих – более 800 семей – город находится на

последнем месте среди муниципалитетов Югры по выделению таких земельных наделов.

Город занимает второе место по количеству многодетных семей, изъявивших желание построить индивидуальный жилой дом – 834 семьи, и последнее место по количеству выданных для этой категории граждан земельных участков – всего 10 за 5 лет. Глубина разрыва очевидна, и естественно, что такое положение дел требует, как минимум, встречных инициатив, – сказала губернатор.

Нефтедобытчики обсуждают коллективный договор

В НОВОЙ РЕДАКЦИИ

Татьяна Шлыкова

Новую редакцию коллективного договора обсуждают самотлорские нефтяники. Правда, официально прокомментировать предстоящие изменения в ОАО «Самотлорнефтегаз» пока отказались.

Тем не менее из компетентного источника «СЭ» стало известно, что согласно новому коллективному договору, сумму вознаграждения в связи с выходом на пенсию, так называемое отходное пособие, решено уменьшить, придерживаясь единых требований нефтяной компании. По словам источника, ранее, отработав 30-35 лет, нефтяники могли рассчитывать на пособие, которое рассчитывалось по формуле, где за каждый отработанный год начислялось по два минимальных оклада. Теперь за каждый отработанный год будут начислять один оклад и сумма вознаграждения в связи с

выходом на пенсию не превысит 340 тысяч рублей.

В связи с предстоящими изменениями уйти на пенсию в конце 2015 года из цехов СНГ изъявили желание порядка 300 человек. Источник утверждает, что это не окончательная цифра.

Новые расчеты начнут действовать уже с 1 марта. Ориентировочно к этому времени будет утвержден и новый коллективный договор.

По словам нашего источника, согласно новой редакции коллективного договора, на предприятии продолжат действовать программы санаторно-курортного оздоровления, медицинского страхования. Есть в документе и другие пункты, направленные на усиление социальной защиты нижневартовских нефтяников – материальная помощь, льготные путевки, поддержка многодетных, ветеранов, пенсионеров и т.д. В целом, новая редакция соглашения между работодателем и работником, как всегда, сохранит свою социальную направленность.

Как в ЮУрГУ расшифровали «МЯУ»

25 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ СТУДЕНТА

Татьяна Шлыкова

Окончание. Начало на стр. 1

Данил принял решение, что поедет в Челябинск. Он идет на красный диплом и точно знает, кем будет. У специальности «Приборостроение» в наше время широкие возможности. Данил Сафаргалеев – победитель большого числа конкурсов и олимпиад, неоднократный лауреат премии главы города. Повод для гордости – «золото» в муниципальном этапе окружного конкурса «Студент года-2015». Он возглавляет интеллектуальный клуб филиала и готовит команды к брейн-рингам, играм «Что? Где? Когда?». Хватает времени и на творчество, будь то литературный вечер «Вдохновенное перо» или спектакль театральной студии «МЯУ» (под руководством Елизаветы Шаханиной). Кстати, название студии студенты филиала ЮУрГУ расшифровывают как «Мы – Яркие Учащиеся».

Артистичный Никита Лубягин тоже завсегда театральную студию. Он

студент 4 курса (направление «Экономика, финансы и кредит»), был координатором волонтерского движения, победитель фестиваля «Студенческая весна» в номинации «Художественное слово».

Я тогда удачно выступил с близким по духу «Монологом Счастливого» по рассказам А. П. Чехова, – вспоминает Никита. – Но самыми благодарными зрителями нашей театральной постановки были воспитанники реабилитационного центра «Таукси», куда мы ходили как волонтеры. Мне и клоуном пришлось побывать – есть опыт работы аниматором. Волонтеры вообще незаменимые люди не только на всех вузовских, но и культурных городских мероприятиях...

Немало таких «звездочек» вылетит из нашего вуза – интеллектуалы, умницы! – искренне восхищаясь студентами, сказала заместитель директора филиала ЮУрГУ Галина Егорова. С ней трудно не согласиться.

Амбициозные, но не спесивые. Серьезные, но при этом не боятся быть смешными. Им всюду зеленый свет и все по плечу. Время у них такое. Молодость ведь, как известно, города берет.

Долгострой
обещают сдать
через 2,5 года

СТРОИТЕЛЬСТВО

Завершить строительство окружной клинической больницы на 1 100 коек в Нижневартовске планируют к середине 2018 года. Речь об этом объекте зашла во время рабочего визита в наш город губернатора Югры Натальи Комаровой. Строительство больницы не удалось закончить в срок – изначально это планировали сделать в декабре 2015 года – из-за некачественно подготовленного проекта. Теперь, когда все исправили, объект планируют сдать во II квартале 2018 года. «Были лица, которые подписались под недостоверными данными. Подрядчик не смог выполнить взятые на себя обязательства», – цитируют Наталью Комарову информанты.

По словам губернатора, проект уже обеспечен финансированием. В феврале планируется провести конкурс и определить нового подрядчика.

Для справки. На данный момент первая очередь строительных работ завершена на 33%. Проект был разработан администрацией города в 2008 году. Добавим, что 18 января, отвечая на вопрос мезионцев о том, когда в городе появится новая больница, Наталья Комарова ответила, что округ не будет начинать возведение новых здравниц до тех пор, пока не закончат уже начатые стройки в других городах Югры.

Взносы
останутся
прежними

ЖКХ

Размер взносов на капитальный ремонт в Югре в 2016 году повышаться не будет. Об этом сообщает пресс-служба губернатора Ханты-Мансийского округа. Платежи останутся на прежнем уровне. Напомним, что они зависят от типа жилого здания.

Приказом окружного Департамента жилищно-коммунального комплекса и энергетики № 58-нп утвержден минимальный размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на территории Югры. Так, за 1 кв. метр жилья в многоквартирном деревянном доме минимальный взнос установлен в размере 8,55 рубля; в панельном доме без лифта – 12,05 рубля; в панельном доме с лифтом – 13,85 рубля. Для иных многоквартирных домов размер взносов составляет 10,75 рубля без лифта и 12,35 рубля с лифтом.

Величина минимального взноса на капремонт в Югре остается постоянной с апреля 2014 года. Изначально, предполагалось, что каждый год размер взносов будет индексироваться. Однако затем было принято решение о заморозке тарифов на первые три года реализации программы.

С осени 2014, когда эта строчка появилась в коммунальной расчетке, жители округа перечислили в региональный фонд капитального ремонта Югорский фонд капитального ремонта многоквартирных домов направил в суд порядка 70 исков на собственников жилья, которые отказались платить по счетам. В ходе судебных заседаний, которые уже состоялись, признана правота регионального оператора, внести взносы за предстоящие работы собственникам все же придется.

МАЗ не вписался в планы горожан

ЭНЕРГЕТИКА

Пресс-служба ПАО «Горэлектросеть»



Теперь об этом можно говорить спокойно. Предновогоднего ЧП районного масштаба в Нижневартовске удалось избежать.

27 декабря для горожан началось как обычно: тридцатиградусный мороз не остановил традиционную для этого времени суматоху. Лишь ближе к вечеру праздничную тематику лент соцсетей

нарушила информация об аварии на ул. Северной. Почти сразу новость о том, что МАЗ с поднятым кузовом полуприцепа сбил кабельную эстакаду подхватили и СМИ.

Совсем недолго это происшествие оставалось темой для разговоров горожан. Ведь никакого дискомфорта они тогда не почувствовали. Новогодние елки вартовчан продолжали мигать разноцветными огнями, в домах было светло. Как раз в это время энергетики ликвидировали невиданную доселе аварию, которая могла оставить без электроэнергии 1, 2, 3, 4, часть 5 микрорайонов. Жилая застройка, объекты жизнеобеспечения, в частности больничный комплекс на ул. Ленина, объекты соцкультбыта попали под угрозу отключения. «Грандиозная авария, негативные последствия которой мы предотвратили», так позже оценил масштаб случившегося генеральный директор ПАО «Горэлектросеть» Юрий Елин. Оставшись незамеченными, энергетики не потревожили комфорт горожан. Ведь несмотря на всю сложность ситуации в тот злополучный вечер аварийных отключений электроэнергии в городе не было. Ниже приведена хронология событий произошедшего инцидента.



771 минута на ликвидацию

27 декабря 2015 года в 16 часов 09 минут на пульте диспетчера производственно-диспетчерской службы «Горэлектросети» поступил сигнал «Земля». Система телемеханики зафиксировала однофазное повреждение в сети 10 кВ от подстанции «Индустриальная».

16 часов 10 минут – производственно-диспетчерской службой принят звонок с номера 112. Сотрудник МЧС передал срочное сообщение: на ул. Северной, в створе ул. Кузоваткина – ул. Индустриальная большегрузный автомобиль повредил эстакаду.

16 часов 11 минут – о ЧП проинформировано руководство предприятия. Начальник сетевого района № 2, в чью зону ответственности входит эта эстакада, также получил экстренное сообщение об аварии.

16 часов 45 минут – руководители на месте происшествия. Оценено состояние кабельной эстакады, которая выглядела крайне плачевно. Металлоконструкция длиной 18 метров была полностью разрушена и фактически висела на кабельных линиях. Экстренно разработан план мероприятий для устранения ЧС.

17 часов 00 минут – на ликвидации аварии порядка 40 специалистов, не считая руководства. Привлечено 10 единиц спецтехники: три автомобильных крана, две вышки с автогидроподъемником, две передвижные автомастерские со сваркой, мобильная электростанция, два трактора. Подключены руководители и специалисты «Горсвета».

17 часов 05 минут – для обеспечения безопасности работ начато последовательное отключение электрокабелей с поврежденной эстакады и перевод на грузок на другие источники электроснабжения – городские подстанции, способные обеспечить электроэнергией микрорайоны, попавшие под угрозу отключения. Схемы перевода нагрузки разрабатывались, что называется «с колес». Спустя какое-то время выявлен поврежденный кабель, питающий энергетические установки первого микрорайона города и прибрежную зону.

17 часов 50 минут – прибывает техника и подвозит к месту аварии необходимые материалы для восстановления эстакады.

18 часов 15 минут – задействована передвижная электростанция для освеще-

щения площадки, мобильные автомастерские со сваркой. Энергетики изготавливают новый металлический каркас эстакады и временные опоры.

21 час 00 минут – закончен перевод на грузок, с поврежденной кабельной эстакады полностью снято напряжение. Начался демонтаж поврежденного участка.

22 часа 10 минут – восстановление поврежденных. Установлены временные опоры под эстакаду. Выполнен монтаж металлоконструкции над проезжей частью.

02 часа 30 минут – кабельные линии уложены на металлические конструкции.

03 часа 00 минут – выполнена раскладка и крепление кабелей на эстакаде. Кабельные линии подготовлены к включению.

03 часа 10 минут – на пульте диспетчера «Горэлектросети» поступила информация о завершении работ на эстакаде.

05 часов 00 минут – выполнен обратный перевод на грузок, восстановлена нормальная схема электроснабжения. Последствия аварии полностью ликвидированы.



Размер ущерба причиненного энергетикам водителем МАЗа предстоит оценить. По предварительной информации, речь идет о миллионах рублей. Расследованием данного инцидента занимаются уполномоченные органы.

Стоит отметить, помимо расходов на ликвидацию декабрьской аварии и установку временной конструкции, «Городским электрическим сетям» предстоят дополнительные

затраты на восстановление эстакады в проектом варианте. К этой работе энергетики приступят уже со второй половины мая. А пока идет изучение проектной документации, определяется план закупок необходимого оборудования и материалов.

Качество и надежность электроснабжения города – визитная карточка нижневартовских энергетиков.

ПОРОК – ЗА ПОРОГ!

«ПЬЯНСТВУ - БОЙ»...

С таким призывом 22 января на территории Нижневартовска пройдет комплексное мероприятие по выявлению водителей, управляющих своими автомобилями в состоянии опьянения. Внимание этой проблеме уделено из-за сложившейся ситуации. А именно: с начала года на дорогах города выявлено и привлечено к административной ответственности 63 водителя в состоянии опьянения, а также девять граждан, нарушивших ПДД повторно, в части управления ТС в состоянии опьянения, что грозит уголовной ответственностью.

К проведению запланированы специализированные рейдовые мероприятия, сопровождающиеся выходом 100% личного состава, для выявления нарушителей на дорогах. В связи с этим Госавтоинспекция Нижневартовска напоминает, что управление транспортным средством в состоянии опьянения считается одним из самых грубых нарушений правил дорожного движения и ответственность предусмотрена также серьезная. При первом нарушении требований ПДД – штраф 30 000 рублей и лишение водительского удостоверения сроком от полугода до двух лет, при повторном аналогичном нарушении – уголовная ответственность, лишение права управлять автомобилем сроком до трех лет, в том числе судом может быть вынесено решение о заключении под стражу сроком до двух лет.

ВАЗ УГОНЯЮТ ЧАЩЕ ДРУГИХ

Госавтоинспекция Югры подвела итоги работы за 2015 год по борьбе с преступными посягательствами на транспортные средства. Количество зарегистрированных преступлений в этой сфере сократилось на 9,3% (с 419 до 380), при этом число зарегистрированных краж автотранспорта увеличилось на 5,1% (с 138 до 145). Сотрудниками Госавтоинспекции в 2015 году раскрыто 334 таких преступления. Наибольшее количество правонарушений заведено транспортными средствами зарегистрировано в Сургуте, Нижневартовске и Ханты-Мансийске.

Объектами правонарушений заведений стали автомобили семейства ВАЗ – 239, Тойота – 23, ГАЗ – 20, УАЗ – 12, Киа – 10, ДЭУ и Шевроле – 8, Ниссан – 7, Фольксваген, Форд и Хендай – по 5, Мерседес – 4, Ауди, Урал и Мазда – по 3, Инфинити, ЗИЛ, Мицубиси, Опель, БМВ, Хонда – 2, Шкода, Сузуки, Хио, Рено, Джилли, Шахман, Грейт Волл, ИЖ, Лексус, КамАЗ, МАН, Хамер и Ивеко – по 1.

Преобладающее количество правонарушений заведений транспортными средствами – 174 – совершено в ночное время в промежутке с 23 до 6 часов, 101 – в вечернее время (с 18 до 23 часов), 105 – в дневное и утреннее время (с 6 до 18 часов). К субъективным факторам совершенных угонов транспортных средств следует отнести то обстоятельство, что в 92 случаях (24,2%) совершению преступного деяния сопутствовало употребление спиртных напитков преступниками.

Из общего количества краж и правонарушений заведений ТС, возвращено законным владельцам 499 единиц транспортных средств.

Окружная Госавтоинспекция рекомендует более внимательно относиться к сохранности своего имущества и соблюдать меры предосторожности.

По материалам
информгентств

Деловое утро с губернатором

В Нижневартовске глава региона встретилась с представителями бизнес-сообщества



Прилюдно, а не в кулуарах кабинета. Аргументировано, по-деловому, порой в жесткой форме, зато эффективно. Встреча с предпринимателями – почти всегда «хит» в программе рабочего визита губернатора Югры в любую часть округа. На этот раз утро делового вторника выдалось продуктивным почти для сотни нижневартовских бизнесменов, которые провели его с главой региона.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

Татьяна Шлыкова

Снижение налога на имущество, сокращение сроков лицензирования для коммерческих учреждений, изменение условий получения субсидий, привлечение работодателей к формированию заказа профподготовки студентов, сокращение административных барьеров при предоставлении ветеринарных услуг, возможность субсидирования доставки товаров в труднодоступные населенные пункты – это далеко не все, что интересовало предпринимателей Нижневартовска, Мегиона и Нижневартовского района на встрече с губернатором **Натальей Комаровой**.

Три часа она вела диалог с представителями бизнес-сообщества, предоставляя возможность продемонстрировать глубокое погружение в тему и знание проблем то своим заместителям, то представителям муниципалитетов. Предприниматели не только делились наболевшим, но и сами предлагали пути решения проблем, выступая в качестве экспертов. Комарова заверила, что все прозвучавшие предложения будут детально изучены, а блок актуальных вопросов ляжет в основу поручений органам власти на местах.

Сомневаться не приходится. Подобная встреча главы региона с бизнесменами проходила и год назад. Тогда ее итогом стали налоговые каникулы для начинающих предпринимателей, повышение доступности микрокредитования, изменение условий для госзакупок, пересмотр перечня субсидируемой продукции, связанной с переработкой дикоросов.

В прошлом году на фоне высокой волатильности рынка в микроэкономике мы не допустили просадки ни в одной из областей предпринимательской инициативы, – сказала Наталья Комарова. – По оперативной статистике, мы фиксировали рост по многим

направлениям. Так, число субъектов малого и среднего бизнеса в округе увеличилось на 1,6%, среднесписочная численность работников – на 1%, оборот вырос на 7,8%, налоговые отчисления в муниципальные бюджеты превысили 3,5 млрд рублей.

У губернатора есть свой стиль: отвечая на вопросы, она не раздает обещаний, не гарантирует преференций и поправок, но подходит к проблеме с непривычного ракурса, предельно быстро выкидает в суть, и выдает краткий алгоритм следующих действий, избегая при этом чиновничьих штампов.

Принимаю ваши предложения. Отрабатываем. Все, что зависит от госструктур окружного уровня, точно урегулируем. Терять время до года на получение разрешительной лицензии, действительно, никуда не годится, – сказала губернатор, комментируя выступление **руководителя нижневартовского офиса лаборатории «Инвитро» Юлии Чераневой**. Она рассказала о непростой системе получения медицинской лицензии на региональном уровне. По ее словам, на то, чтобы открыть в округе медучреждение, уходит практически год, и без запаса прочности это не под силу начинающему предпринимателю. В качестве выхода из замкнутого круга Черанева предложила ввести сдачу документов по типу «одного окна», сократить сроки выдачи экспертных заключений и лицензии на платной основе.

Одобрительно губернатор отнеслась к проекту с пятилетней окупаемостью, о котором рассказал **руководитель санатория «Нефтяник Самотлора» Марк Кучеров**. На базе учреждения планируют заняться реабилитацией третьего уровня (восстановительная медицина после травм, операций, тяжелых заболеваний). В связи с чем исчезает необходимость строительства еще одного санатория в восточной части округа. После капремонта и за-

купки спецоборудования здесь рассчитывают принимать от 1 500 до 3 000 человек в год.

«Кусок теплотрассы» – такое условное название с легкой руки Комаровой получила проблема, которую озвучил **предприниматель Владимир Теренков**.

Его фирма строит в городе детский сад. Опыт есть. Начинать еще в «Мегионгазстрое». Было время, строил социальные объекты – магазины, столовые и АБК для нефтяников. А вот нынешний объект – детсад – дается непросто. Участок теплотрассы, проходящий по территории и необходимый для объекта, стал спорным в диалоге с местной властью.

Можно я вам схему покажу? – для убедительности сказал предприниматель.

Зачем? Я умею без схемы решать вопросы, – заявила глава региона, призвав к ответу представителей городской администрации Нижневартовска. А услышав из уст чиновника избитое выражение «мы занимаемся проблемой», сказала: «Когда я слышу эту фразу, мне сразу плохо становится. Не надо манипулировать, не надо отбиваться. Есть трудности в исполнении дела и взаимоотношениях. Их надо решать. Услышьте друг друга».

Город ответит на ваш вопрос, – односложно и утвердительно сказала глава региона предпринимателю в завершении обсуждения.

Довольно быстро Наталья Комарова нашла вариант решения для вопроса, который озвучил **руководитель КФХ из Нижневартовского района Александр Коновалов**. Он предложил внести изменения в порядок выплаты окружной субсидии производителям сельхозпродукции, для получения которой требуется справка из налоговой инспекции об отсутствии задолженности. Однако губернатор нашла другой путь для решения проблемы, предложив не увязывать рублевую задолженность с правом получения субсидии, изменив периодичность предоставления самой справки – не ежемесячно, а раз в квартал. Ситуацию взял на контроль директор департамента природных ресурсов и несельскохозяйственного сектора экономики Евгений Платонов.

Исследуют в окружном департаменте образова-

ния опыт и методики логопеда частной практики **Вероники Балахоновой** (от ред.: СЭ писал о ней в № 34 от 19-25.11.2015), которая поведала о специфике своей работы.

Это серьезная тема. Вы нам полезны в качестве эксперта. Идите «подружитесь», – сказала губернатор, приглашая к диалогу со специалистом директора департамента образования Любовь Ковешникову. Стоит отметить, что во время встречи руководители департаментов то и дело выходили «дружить» с нижневартовскими предпринимателями.

Длительной и стратегически важной отныне может стать «дружба» и с руководителями бизнеса, которые ребром ставят кадровый вопрос. Работодателей округа планируют привлечь для определения перспектив и формирования заказа на профподготовку студентов для образовательных заведений округа. Проблему, которую оформят в качестве предложения правительству округа, озвучила **предприниматель с 25-летним стажем в сфере розничной торговли Галина Пузевич**. Она даже выразила готовность голосовать рублем, лишь бы это помогло сдвинуть с места вопрос, насущный для большинства. Эта тема точно войдет в повестку дня окружного координационного совета по развитию профессионального образования, который пройдет в марте в Нижневартовске.

У вашего вопроса низкие перспективы. Его опасно раскачивать. Оплата льготных отпусков – это важно для социально-экономической сферы. И по факту вам придется платить, – прокомментировала Наталья Комарова выступление **представителя кондитерского цеха «Екатерина» Виктора Енбулаева**. Он посетовал на серьезные расходы на оплату сотрудникам льготных отпусков, назвав их «тяжкой ношей» для малого и среднего бизнеса. В 2015 году оплата льготных отпусков обошлась предприятию в 600 000 рублей, в 2016-м – по предварительной оценке потребуются 1,5 млн рублей. Предприниматель предложил снизить налоги или предоставлять компенсации на эту сумму. Но поддержки у представителей окружного правительства идея не нашла.

Это социальная задача для бизнеса, – добавил **директор**

департамента экономического развития **Павел Сидоров**, – возможно выгоду нужно искать в повышении эффективности деятельности предприятия.

Найти возможность для сокращения административных барьеров при предоставлении ветеринарных услуг в округе – такой вывод губернатора прозвучал в рамках обсуждения проблемы, поднятой **Вячеславом Сухаревым**. Суть его выступления можно свести к двум пунктам: расценки на услуги ветслужбы в округе завышены, а некоторые специалисты – лишние.

Окружные чиновники взяли на карандаш и предложение **Натальи Трофимовой, предпринимателя из района**. Она предложила рассмотреть возможность субсидирования по доставке товаров воздушным транспортом в отдаленные населенные пункты. Губернатор несколько критично отнеслась к озвученному, отметив существенные риски и потерю адресности, однако рекомендовала оформить предложение в проект.

Мой вопрос не требует дополнительного финансирования и носит деловой характер, – взяла слово под занавес встречи **предприниматель с 30-летним стажем Татьяна Жигулина**. Она предложила сократить число выездных бизнес-миссий. С которыми, как считают многие, зачастили представители округа да и муниципалитетов по городам и весам в прошлом году. Жигулина предложила перенаправить финансовые потоки для организации деловых встреч приезжающих в округ иностранцев.

Вот, в марте, например, группу бизнесменов из Китая ждем, – добавила Жигулина.

А я больше никого не пускаю в бизнес-миссии, – ответила Наталья Комарова, – в них есть смысл, когда подписываются проекты договоренностей с потенциальными партнерами. Нужен другой уровень. На две бизнес-миссии должно быть примерно 25 соглашений, а не наоборот. Они должны быть эффективными, понятными и результативными.

В этот же день Наталья Комарова продолжила работу в Нижневартовске, встретившись с депутатами гордумы и жителями города. В среду ее ждали в Излучинске и районе. График визита губернатора, как всегда, был довольно плотным.

Петр Пащенко: «Хочу привезти в Нижневартовск олимпийские медали!»

Одновременно со сдачей в печать номера газеты, который вы держите в руках, в немецком Арбере начнется спринтерская гонка VI этапа кубка Европы (он же – кубок IBU) по биатлону. 10 января на IV этапе соревнований в чешском городе Ново Место именно на этой дистанции завоевал золотую медаль Петр Пащенко – спортсмен из Нижневартовска, воспитанник тренера Владимира Брагина. Сегодня югорский спортсмен занимает третью строчку в общем зачете биатлонистов кубка IBU. Мы связались с восходящей звездой российского биатлона по телефону и общались почти час, Петр Пащенко охотно отвечал на любые вопросы. Самое интересное – в нашем эксклюзивном материале.

ПЕРСОНА

✎ Андрей Бондарев

«В вуз не прошел по здоровью»

- Петр Петрович, первый вопрос из разряда «дежурных»: как все начиналось?

- Я даже не знаю, откуда именно вести отчет моих серьезных занятий спортом. Не потому что я с молодых ногтей спортсмен, совсем наоборот. Я родился в республике Башкортостан, на Южном Урале, в небольшом городке Межгорье, это 250 км от Уфы. Когда я учился во втором классе, мой преподаватель физкультуры вел секцию лыжных гонок. Все мои друзья стали заниматься. Я тоже хотел, но меня не взяли, сказали, что кончились лыжи, все «разобрали» и нету свободных. В среднем звене школы я иногда участвовал в соревнованиях – у меня получалось выигрывать, но это как-то само собой происходило, я особо не тренировался. Лет в 12 выиграл школьный чемпионат и тогда Владимир Матвеевич (так звали учителя) сказал: «Петя, тебе нужно заниматься!», и познакомил меня с Валерием Владимировичем Ивановым.

- Иванов – это личный тренер Ольги Вилухиной?

- Да, а Ольга – моя землячка из Межгорья. Вот это как раз было после того момента, когда в 1998 году Иванов, победитель олимпийских игр в Нагано (от Казахстана), закончил спортивную карьеру и приехал к нам в Межгорье, где набрал группу биатлонистов уже как тренер. Туда вошли Вилухина, Александр Бабчин и несколько других перспективных ребят. Все остальные занимались лыжными гонками. В том числе где-то месяц занимался и я. Потом бросил, как-то меня все это не зацепило. А вернулся только в восьмом классе, опять же после школьных соревнований, которые мне уже не удалось выиграть «на способностях». Ребята, ходившие в секцию, меня обогнали. Вот после этого я стал тренироваться. Когда окончил школу, в 2009 году, Иванов пригласил меня в Новосибирск, куда он переехал к тому времени. Я отказался, решив поступать в военный университет – Высшую школу Федеральной службы охраны. Хотя в лыжных гонках у меня на тот момент только начало все получаться. Но и в вуз не поступил – не прошел медкомиссию.

- То есть как – не прошли?

- Врачи, которые проводили обследование, видимо, впервые столкнулись с тем, что на-

зывается «спортивное сердце». Вот и поставили мне диагноз «брадикардия». Никто просто не захотел брать на себя ответственность. Сначала я расстроился, хотя сейчас, разумеется, ни о чем не жалею. Тем более, что сразу отнес документы в другой вуз – Башкирский государственный аграрный университет – и стал там учиться на инженерном факультете. Я довольно быстро понял, что прекрасно могу совмещать учебу и спорт. Продолжил тренировки, с планированием мне помогал Иванов, дистанционно, из Новосибирска. Но взять меня к себе тренер уже не мог и перспективы мои были весьма туманны.

Счастливым случаем

- Но речь идет по-прежнему о лыжных гонках. А как же вы оказались в молодежной сборной страны по биатлону?

- На самом деле, это было таким счастливым стечением обстоятельств. Я поехал на университетские республиканские соревнования по лыжным гонкам и встретил там Сашу Бабчина, который учился на тот момент в Башкирии. Саша был с другом, который только-

- И тут вас заметили югорчане и заставили поверить в себя?

- Да, именно так, можно сказать. Мне предложили перейти в группу Владимира Брагина – главного тренера Центра спортивной подготовки сборных команд Югры в Ханты-Мансийске. Ему меня рекомендовали Самигуллин с Ивановым, а коллеги Брагина в Нижневартовске – Павел Анатольевич Лариков и Петр Николаевич Дубасов – эту идею с моим переездом в ХМАО активно поддержали. Лариков вообще взял на себя все вопросы с моей пропиской в Нижневартовске, с устройством в СДЮСШОР по зимним видам спорта. Это формальности, без соблюдения которых я не мог выступать за Югру на соревнованиях. С Павлом Анатольевичем мы впервые встретились лично в сентябре 2012 года на летнем Чемпионате мира в Уфе, к которому я готовился под руководством Брагина. Но заочно мы были уже хорошо знакомы: постоянно созванивались с июня. И Лариков, и Дубасов – отличные специалисты, люди с большим опытом, к советам которых я всегда прислуши-

НАША СПРАВКА: Кубок IBU (Международного союза биатлонистов) – серия континентальных биатлонных соревнований у мужчин и женщин, которые также называют Открытый Кубок Европы (до сезона 2007/2008 включительно назывался Кубок Европы по биатлону). Соревнования включают в себя выступления в индивидуальной гонке, спринте и гонке преследования. По результатам выступлений ведется рейтинг спортсменов в отдельных дисциплинах и по сумме очков во всех дисциплинах (общий зачет).

только закончил биатлонную карьеру и стал работать тренером. Вскоре он познакомил меня с Ильгизом Нургаяновичем Самигуллиным (прим. ред.: ныне – тренер женской юниорской сборной России по биатлону). Как выяснилось, они искали ребят 1991 года рождения для новой биатлонной школы. И я подходил под все требования. В общем, даже уговаривать меня не пришлось. Весной 2011 года мы приступили к тренировкам с Ильгизом Самигуллиным и я поехал с ним на первый сбор в Красноярск, где он работал в Академии биатлона. Правда сначала проблемы были во всем: я не мог ни бежать быстро, ни быстро стрелять. Психологически это был довольно тяжелый для меня период. Я постоянно думал о том, что с такими результатами вряд ли останусь в биатлоне – заканчивался «юниорский» возраст, я должен был перейти во взрослый биатлон.

ваюсь. С Павлом Анатольевичем вообще общаемся в регулярном режиме, где бы я не находился. Он умеет найти нужные слова, чтобы поддержать перед ответственными стартами.

- И все-таки нижевартовец вы – номинальный? Ведь большую часть времени проводите в Ханты-Мансийске?

- Это издержки профессии (смеется). Но я бываю в Нижневартовске, мне очень нравится этот город. Набережная летом, площадь Нефтяников... У нас очень много красивых мест, чистые, ухоженные улицы. И еще мне очень нравятся люди – очень открытые, отзывчивые. Из минусов – отсутствие базы для занятий биатлоном, которая бы соответствовала уровню достижений спортсменов-выходцев из Нижневартовска. Было бы здорово, если бы те, кто за это отвечает, сумели ситуацию изменить.



Вкус победы

- Возвращаясь к биатлону: уже в сезоне 2013-2014 годов Брагин взял вас тренироваться в резервной сборной России. Были победы и призовые места на чемпионате России. А в следующем сезоне вы завоевали первую медаль на кубке IBU?

- Да, первый серьезный успех – мой первый подиум на Кубке IBU – третий этап в декабре 2014 года в Обертиллиахе. «Бронза» в индивидуальной гонке на 20 километров.

- Но на европейское первенство в 2015 году вы не попали?

- Заболел как раз перед отборочными соревнованиями. Когда чемпионат Европы закончился, меня вновь отправили на этапы Кубка IBU, и вот там уже все получилось достаточно неплохо. Появились определенные сдвиги и в стрельбе – видимо, нарабаталась достаточная база. На шестом и восьмом этапах я занимал четвертые места в спринте, мне не хватало до призового места менее двух секунд.

- Сезон 2015-2016 годов вы начали уже во взрослой сборной. И на первом же этапе кубка IBU в Идре заняли первое место на спринтерской дистанции. То есть, легко влились в состав первой команды страны?

- Мне кажется, что для перехода на такой уровень спортсмен должен быть, прежде всего, готов психологически. Я особых трудностей не испытывал. В молодежной команде мне было даже сложнее. Тренерский коллектив, в котором я оказался, мне уже хорошо знаком. Из ребят я не знал только Дмитрия Малышко и Евгения Гараничева. Со всеми остальными мы и работали вместе немало, и выступали в соревнованиях.

- В день своего 25-летия, 10 января, вы сделали себе отличный подарок, одержав очередную победу на четвертом этапе в Нове Место. Судя по результатам, спринт – ваша любимая дисциплина?

- Во все нет. Не знаю почему, но дистанцию 10 километров с двумя огневыми рубежами, можно сказать, классику биатлона, я не люблю. Мне тяжело дается последний круг. Больше нравятся контактные виды, эстафета.

- Как далеко заходят ваши амбиции в дальнейших планах?

- Не хочу озвучивать (смеется). Во-первых, как любому спортсмену, хотелось бы попасть на Кубок мира, причем, выйти на такой уровень, чтобы мою кандидатуру рассматривали на место в эстафетной четверке. Ну, а более глобальная цель, конечно, – Олимпиада 2018 года в Пхенчхане. Я был бы счастлив привезти в Нижневартовск олимпийскую медаль, а лучше – несколько!

- Петр, в заключение ответьте на вопрос, который интересует сотни мальчишек, которые сегодня только начинают заниматься биатлоном: какие качества нужны стреляющему лыжнику, чтобы побеждать?

- Нужно обладать упорством в достижении цели, в то же время быть очень сдержанным и расчетливым. Биатлон увлекает своим азартом. Ты до последнего рубежа не знаешь, кто выиграет – цена выстрела в наше время очень велика. Даже мастера самого высокого уровня могут ошибаться. Поэтому очень важна для спортсмена психологическая подготовка. И еще – нужно постоянно расти. Оставаясь на одном уровне, ты неизбежно проигрываешь. Конкуренция на международных соревнованиях очень жесткая.

Огни Большого яблока

Окончание.
Начало в «СЭ» № 1
от 15.01.2016г.

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

Юрий Андреев. Фото автора

ЧАСТЬ II. ЛЮДИ

В интернете уже много лет гуляет информация о том, что бюджет города Нью-Йорка превышает ВВП Российской Федерации и вообще является четвертым в мире, уступая лишь бюджетам Соединенных Штатов, Калифорнии и штата Нью-Йорк. На самом деле, утверждение, что казна «столицы мира» превосходит объемы бюджетов любых стран на планете, мягко говоря, недостоверная. Доходы Большого яблока в 2015 году составили вовсе не \$1 триллион, как пишут некоторые украинские, а следом за ними и российские СМИ, а «все-го лишь» \$75 млрд. Но и это, согласитесь, колоссальная цифра с учетом 8,5-миллионного населения мегаполиса. Казалось бы, с таким бюджетом нью-йоркеры, как называют себя жители всех пяти районов Большого яблока, должны жить припеваючи и чувствовать себя едва ли не самыми счастливыми людьми на Земле. Так ли это на самом деле? В прошлом номере «СЭ» я рассказал о своих впечатлениях от городской среды, инфраструктуры, достопримечательностей, музеев и театров Нью-Йорка. Сегодня – о том, что представляют собой его жители, их быт, привычки и особенности.

Нью-Йорк называют Большим яблоком (The Big Apple). Версий возникновения прозвища есть несколько. Самая распространенная гласит, что подобную кличку дали Нью-Йорку чернокожие джазмены.

1. Мультикультурность. Нью-Йорк действительно является «плавильным котлом» выходцев со всего мира. Более 30% его жителей родились за пределами США. Считается, что город имеет наивысший уровень концентрации лингвистического разнообразия на всей планете, с более чем 800 различными языками. Переплетение десятков культур, приехавших сюда из разных уголков Земли людей, создает совершенно уникальную атмосферу. При этом то и дело слышишь русскую речь – в Нью-Йорке живет почти полмиллиона русскоязычных. И чтобы встретить их, не обязательно ехать на Брайтон Бич. Кстати, на 100 000 русских нью-йоркеров приходится больше миллионов, чем на 100 000 представителей любой другой этнической группы.

2. Бездомные. В Нью-Йорке больше 30 000 бездомных, обитающих, в основном, на острове Манхэттен – там же, где находятся крупнейшие биржи, банки, страховые компании и инвестиционные фонды США. Такая вот иллюстрация к бытовавшему когда-то выражению «город контрастов». Справедливости ради отмечу, что по статистике 97% бездомных хотят быть таковыми и только 3% по какой-то причине не могут сами выпутаться из этого поло-

жения. При мэрии есть Департамент бездомных, созданный для этих 3%. Но и остальным 97% тоже кое-что перепадает. Каждый день в определенных местах им раздают горячую пищу, а в зимние дни – одеяла иногда – спальные мешки.

3. Безопасность. Оказалось, что Нью-Йорк отнюдь не такой опасный город, как можно подумать, насмотревшись голливудских боевиков. По уровню преступности он занимает 197 место среди всех американских городов с населением свыше 100 000 человек. Мы гуляли поздним вечером и в Центральном парке, и по переулкам Бронкса – северной, континентальной части города. Никаких угроз или проблем. Напряженности не вызвала и дневная прогулка по Гарлему – району, полностью населенному афроамериканцами. Именно тут рождается рэп, а местные подработки целыми днями играют в баскетбол. Говорят, что с уличной преступностью все изменилось в лучшую сторону буквально в последние годы благодаря усилиям властей.

4. Приветливость амери- канцев. Мнение о том, что американцы всегда улыбаются явно преувеличено. На улицах достаточно людей с озабоченно-деловым выражением лица, и все всегда благодарят, если есть повод, будут

извиняться даже по мелочам, проявят уважение и такт. Никто не станет лезть к вам с навязчивым предложением помочь, но, если вы о такой помощи попросите – с удовольствием примутся решать ваши проблемы. Никакой предубежденности или неприязни к русским мы на себе не ощутили. Напротив – в вагоне метро, услышав русскую речь, пожилая американка принялась расспрашивать нас о том, как нам нравится в США, показывать в айфоне фото своих близких и советовать, куда сходить на Манхэттене. Сидевший напротив афроамериканец бомжеватого вида извлек из глубины какого-то баула невесты где добытый им путеводитель по Нью-Йорку 1967 года издания и торжественно вручил нам, уверяя, что книга, хоть и старая, но очень нам пригодится.

5. Американский сервис. Пункт, логично вытекающий из предыдущего. Продавцы, официанты, заправщики на АЗС, регулировщики дорожного движения на улицах – все очень вежливы и предупредительны. Мы стали свидетелями интересного случая. Девушка, знакомая наших друзей, разглядывая одежду в универмаге «ТJ Махх», повесила на стойку с женскими куртками свой клатч, а потом, забыв сумку, ушла в примерочную кабинку. Спыхватившись, вернулась, но клатча не обнару-



жила. Заметив ее замешательство, консультант проводил нас к кассам, куда минутой раньше он отнес сумочку. Разумеется, документы, кошелек с кредитками и довольно большой суммой наличными, телефон – все было на месте. А продавцы стали долго извиняться, что взяли «для сохранности» бесхозную сумку. Бывают, конечно, и исключения из правил: у продавщиц в одном спортивном магазине я наблюдал довольно красивые лица, и они явно не горели желанием отвечать на вопросы, заданные на ломаном английском. Впрочем, может это только утром в сочельник?

6. Рождество – государственный праздник и отмечается всеми христианскими конфессиями, коих в США немислимое количество. В это время американцы отдыхают. Каникулы начинаются как раз в сочельник, 24 декабря. 25 они празднуют Рождество, 1 января – Новый год. Через два дня после празднования Нового года – снова за работу. В Рождество Нью-Йорк преобразается – на улицах Манхэттена любое деревце норовят украсить светящимися гирляндами, в холлах или у входов в отели и кондоминиумы наряжают живые елки. Даже на окраинах города, в Бронксе или Квинсе обитатели типичных двухэтажных домиков среднего класса стремятся украсить крыльцо и двери рождественскими венками, фигурками оленей, медведей и Санта-Клауса или статуэтками библейских персонажей. А в магазинах в это время самые щедрые – рождественские – распродажи.

7. Веротерпимость – одна из отличительных черт большинства нью-йоркеров. Говорят, мэр города, еврей Блумберг костями лег, но добился разрешения для нью-йоркских мусульман открыть мечеть прямо рядом с тем местом, где мусульманскими террористами был разрушен Всемирный торговый центр. В Нью-Йорке есть храмы всех 15 автокефальных православных церквей. На Манхэттене расположен Свято-Николаевский патриарший собор. У протестантов разного толка церквей еще больше. Самое крупное протестантское течение – баптисты. Всемирный

центр Свидетелей Иеговы вы также найдете около Бруклинского моста. Есть совсем странные церкви, например, «Евреи за Христа». Кстати, у иудеев нет единого религиозного центра и каждая синагога совершенно самостоятельна. Поэтому по количеству молитвенных мест они переплюнули все остальные религии вместе взятые. Одна из синагог, построенная на деньги советских евреев, расположилась аккурат напротив здания миссии постоянного представительства России при ООН на 67 улице Манхэттена.

8. Здоровый образ жизни. Курение в Нью-Йорке запрещено чуть ли не повсеместно. Сигареты дорогие, пачка Мальборо стоит больше \$11. Магазин, продавший сигареты лицу до 21 года, может потерять лицензию и будет закрыт. Если сравнить, например, с Парижем, количество курильщиков на улицах Нью-Йорка ничтожно. Зато по всему городу расположено огромное количество стадионов, спортивных площадок и теннисных кортов. Все эти сооружения бесплатны и город следит за их чистотой и сохранностью.

Возможно, одна из причин стремления сохранить здоровье – безумно дорогая медицина. В Нью-Йорке самая большая система государственных госпиталей в мире. Отделения неотложной помощи любого из госпиталей не могут не оказать медицинскую помощь на основании отсутствия медстраховки. А вот мелкие медицинские офисы никогда не будут вас лечить без предоплаты. Доктор и медсестра – это две профессии, входящие в двадчатку самых уважаемых в США. Средняя зарплата начинающей медсестры в Нью-Йорке – примерно \$70 000–75 000 в год. Доход доктора – значительно выше. При этом сами американцы весьма критично относятся к своей системе здравоохранения и говорят, что качество медпомощи, прославляемое в многочисленных телесериалах – грандиозный пир, скрывающий реальные проблемы.

9. Особенности быта. Большинство нью-йоркеров живет в съёмных квартирах и оплата за аренду – это самая существенная трата в

бюджете. У малоимущих на это уходит до 90% доходов. Главный признак среднего класса – наличие собственного (как правило, кредитного) дома в пригороде с большим уровнем удобств и инфраструктуры. Отопление в Нью-Йорке существует в виде своеобразных тепловых сплит-систем, благо, погода позволяет – зимы практически бесснежные и температура не опускается ниже 10–12°C. Централизованная система отопления доступна не везде и по карману только очень богатым людям.

Еще несколько забавных штрихов. Все санузелы в Нью-Йорке и в США – совмещенные. Никто не принимает ванну, предпочитая ей душ. Поэтому все ванны с низкими бортиками. Бытовая техника – кухонные плиты, стиральные машины, сушилки и другое, как правило, значительно больше по габаритам, чем в России или Европе. Американцы вообще любят большие размеры: шире и крупнее, чем у нас, почти все – от бутылок с соусами, кексов и упаковок с чипсами в супермаркетах до бумажных полотенец. Продукты очень дорогие и питание – одна из важных статей расходов любой семьи. Зато ассортименту в продовольственных магазинах позавидует любой российский супермаркет. Обилие продуктов приводит к обилию отходов в виде их упаковок, различных пакетов, бутылок и банок. При этом повсеместно стоят баки для отдельного сбора мусора.

10. В заключение – о погоде. Осень и зима в «столице мира» очень мягкие. За две недели нашего пребывания в рождественском Нью-Йорке ни разу не было снега. 26–27 декабря температура воздуха поднималась до +20°C, люди гуляли в футболках. Правда к 5 января градусник показывал уже -12°C и это было похоже на метеокатастрофу: непривычные к холоду нью-йоркеры кутались в пуховики и обматывали шеи теплыми шарфами. Но снег так и не выпал. В порывах пронизывающего ветра с моря очень захотелось поскорее вернуться домой. Даже несмотря на то, что в Нижневартовске стояли настоящие сибирские морозы. Наш холод как-то роднее...

За ваши деньги – любой каприз

Что можно сделать, не выходя из дома и автомобиля?

СЕРВИС

Человеку свойственна лень. Если можно что-то не делать или сделать, затратив минимум усилий, то он непременно этим воспользуется. Например, не выходя из-за руля автомобиля. Именно удобство пользования услугой порой определяет выбор потребителя. «Любой каприз за ваши деньги!» – любят в ответ говорить владельцы бизнеса.

Итак, что в нашем городе можно сделать, не выходя из-за руля автомобиля и не выходя из дома.

1. Купить еду для перекуса в точках формата «авто»

Именно возможность сделать заказ в ресторане быстрого питания, не выходя из машины, когда-то стала революцией для мировой индустрии общепита. В конце прошлого года эта «революция» докатилась и до Нижневартовска. Вряд ли об этом даже думать могли герои-первопроходцы, осваивая месторождения посреди тайги, и забывая колышки в основания сибирских городов в нефтегазоносной провинции.

В точках формата «авто» можно купить для перекуса сэндвичи, бургеры и прочее из меню ресторанов быстрого питания. В нашем городе в 2015



ФОТО С СЕТИ ИНТЕРНЕТ

году открылось две таких точки. Осенью, примерно в сентябре, на ул. Кузоваткина, недалеко от ТРЦ «Югра», в городе появилось КФС-авто. Там можно заказать блюда из меню этого бренда. В конце 2015 года в самом центре, на улице Ленина, открылась и точка быстрого питания МакАвто, где можно купить знаменитую булочку скотлетой.

2. Оплатить парковку у аэропорта

В Нижневартовске при въезде на привокзальную площадь Аэропорта выдают специальные карты. Новшество ввели пару лет назад. Первые 20 минут стоянки бесплатны, за время свыше этого лимита придется заплатить. Для удобства встречающих и провожающих на территории

аэропорта установлены специальные терминалы оплаты парковки. Сделать это можно, не выходя из машины.

3. Кино посмотреть

Пробовали в Нижневартовске открыть и кинотеатр под открытым небом, в котором можно смотреть фильм, сидя в машине. На огромной парковке – большой экран, – такая попытка была предпринята несколько лет назад нижевартовскими предпринимателями. Однако, идея, что называется, народ не оценил. Кино не пошло. Некогда популярное у американцев развлечение в самой Америке уже давно стало историей и осталось популярно лишь в нескольких небольших городах.

Вообще, в мире есть два вида сервиса, которые можно по-

лучить не выходя из машины: drive-thru (проехать) и drive-in (въехать). Drive-thru это ожидание в очереди и покупка в специальном окне. Кинотеатры под открытым небом – это сервис типа drive-in.

Сегодня люди предпочитают смотреть фильмы с dolby звуком и трехмерным изображением в комфортном кресле и в уютной обстановке.

4. Заправить машину на АЗС

Многие заправочные станции в мире работают по принципу drive-thru. На таких заправках вам не придется без нужды покидать автомобиль, все сделает заправщик. Но так за границей. В нашей стране этот вид сервиса чаще предоставляется частично. На российских АЗС салон автомобиля водителю все же придется покинуть. Заправить автомобиль вам помогут – заправщики вставят в бак пистолет, чтобы вы не испачкали руки. Но выйти из автомобиля все равно придется, многие водители самостоятельно предпочитают оплачивать заправленный бак.

На автомойке выйти из салона машины, пожалуй, тоже придется. А вот миновать систему контроля доступа в жилые микрорайоны города, щелкнув пультом у шлагбаума, можно легко, не выходя из-за руля автомобиля.

5. Доставка

Удобная услуга. В Нижневартовске она активно развивается. Еще несколько лет назад в нашем городе можно было не ходить в магазины, заказав продукты на дом в оптовых магазинах, при условии заказа на определенную сумму. И сегодня доставкой продуктов на дом занимаются ООО «СПМ-Плюс» и ООО «Сибторгсервис».

В последнее время широкое распространение получила услуга «быстрая еда». Нынче в городе можно с легкостью заказать еду, которую привезут прямо домой или в офис. «Выбери меня, выбери меня!» – вопиет реклама. Рекламные стикеры активно вешают на дверные ручки, входные двери каждой квартиры, флайерами и проспектами забрасывают почтовые ящики. Новым шагом в развитии сервиса «для ленивых» в ушедшем году можно назвать появление в Нижневартовске сервиса, который гарантирует доставку в течение часа после оформления заказа on-line более 8 000 блюд более чем из 52 заведений. Причем, по заказу на сайте курьеры доставят не только пиццу, пироги, шашлыки, роллы или пончики, но и цветы, подарки и многое другое. Одним словом – все и сразу. По высшему разряду. Выполнят любое пожелание. Поймут с полуслова.

Потому что любой каприз за ваши деньги.

Чуть-чуть не считается

Куда и как обращаться, если дома то холодно, то жарко?

КОММУНАЛКА

Нам всегда не угодишь: то нам холодно и мы жалуемся на едва теплые батареи, то нам жарко и мы пыхтим от гнева, почему батареи такие горячие. А все-таки как правильно вести себя в подобных ситуациях? «СЭ» попытался разобраться.

Вопрос первый: если холодно. Мы адресовали его специалистам УК «Квартал» и нам дали несколько советов для пошагового алгоритма действия.

Подача теплоснабжения в многоквартирные дома и жилые дома осуществляется в соответствии с пунктом 5 Правил предоставления коммунальных услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов».

1. Если вдруг вы обнаружили, что за окном мороз, а батареи едва теплые, то первым делом следует набрать номер телефона аварийно-диспетчерской службы своей управляющей компании или департамента ЖКХ администрации, где примут вашу заявку и постараются оперативно отреагировать на нее, прислав специалиста-сантехника.

2. Сантехник проверит нет ли завоздушенности, при необходимости отрегулирует систему внутри дома, проведет другие работы. То есть, постарается сделать все, чтобы проблему решить.

3. Если батареи после этого не станут теплее, тогда придется пройти следующий круг – написать заявление в УК и ждать специальную комиссию, которая будет производить замеры и решать проблему, для чего существует регламент, утвержденный тем самым Постановлением № 354.

Вопрос второй. Если жарко. Если на улице потеплело, а батареи все горячие и вам жарко, то тут совет один – придется потерпеть и самому позаботиться о том, чтобы стало свежо. На сайте МУП «Теплоснабжения» www.mufts.ru на вопрос «Почему, когда на улице тепло, котельные не снижают температуру?» есть ответ специалистов предприятия:

- Сетевая вода, поступающая в систему отопления, нагревается в котельной от +70 градусов при положительных температурах наружного воздуха для обеспечения населения и предприятий города горячей водой и до +130 градусов при температуре наружного воздуха -43 градуса, являющейся расчетной для отопительных систем города Нижневартовска. Чем холоднее на улице, тем выше температура теплоносителя.

Для обеспечения в помещениях комфортных условий, каждый многоквартирный дом (а также административные здания) оснащен специальным оборудованием для снижения температуры и давления теплоносителя, поступающего в системы отопления. Снижение температуры теплоносителя производится по специально рассчитанному графику, в зависимости от температуры наружного воздуха.



ФОТО С СЕТИ ИНТЕРНЕТ

Такое оборудование эксплуатируют Управляющие компании, с которыми жители города заключили договоры обслуживания. При наличии отклонений от нормативных температур в жилых помещениях от +20 градусов, (+ 22 градуса для угловых помещений), жителям домов необходимо обращаться в свою Управляющую компанию. Но, как правило, весной и осенью установленные при строительстве домов элеваторы не способны снизить температуру до необходимых величин, поэтому для экономного потребления тепловой энергии, необходимо дооснастить здания приборами автоматического регулирования параметров теплоносителя. Такое оборудование в настоящее время широко представлено на российском рынке. Снизить температуру теплоносителя ниже +70 градусов или временно остановить котельные МУП «Теплоснабжение» не имеет права, поскольку обязан обеспечивать горожан горячим водоснабжением 24 часа в сутки.

Объявляем актировку

ВОПРОС-ОТВЕТ

- **Н**едavno переехали жить в Нижневартовск и столкнулись с понятием «актировка». Хочется уточнить, при каких погодных условиях объявляется активированный день? – спрашивает Людмила Зобинцева.

- **В** 1992 году было принято постановление № 194 администрации ХМАО «О работе на открытом воздухе в холодное время года». Согласно документу в целях охраны труда, предупреждения случаев обморожения, а также несчастных случаев, связанных с работой при низких температурах воздуха, учащиеся освобождаются от занятий в школах. Эти дни называются активированными. В Нижневартовске активированными дни считаются на основании информации, предоставляемой метеослужбой аэропорта. Сводку погоды по Нижневартовску можно узнать, позвонив по телефону 40-52-01.

1 – 4 классы: без ветра – -29°C; при скорости ветра до 5 м/сек. – -27°C; при скорости ветра от 5 до 10 м/сек. – -25°C; при скорости ветра свыше 10 м/сек. – -24°C.

1 – 8 классы: без ветра – -32°C; при скорости ветра до 5 м/сек. – -30°C; при скорости ветра от 5 до 10 м/сек. – -28°C; при скорости ветра свыше 10 м/сек. – -27°C.

1 – 11 классы: без ветра – -36°C; при скорости ветра до 5 м/сек. – -34°C; при скорости ветра от 5 до 10 м/сек. – -32°C; при скорости ветра свыше 10 м/сек. – -31°C.

ПЯТЬ ПРИЧИН

Тел. 8 (4366) 49-17-13

разместить рекламу в газете «Самотлор-Экспресс»:

Уникальный авторский контент: рядом с вашей рекламой – профессиональные журналистские тексты на самые актуальные темы.

Стабильность контакта с читателем: прочитав новости в интернете, люди ищут нашу газету, чтобы узнать в подробностях, как все было на самом деле.

Постоянно меняющаяся аудитория: в отличие от подписных изданий, аудитория каждого номера не повторяется. Суммарный охват – до 100 000 человек в месяц.

Еженедельное распространение: 70 фирменных стоек в Нижневартовске и Мегине. Читатель сам берет газету, что обеспечивает лояльность и активный интерес аудитории к рекламным материалам.

Хронология всех выпусков газеты в сети интернет: каждый номер публикуется на сайте samotlorexpress.ru и в социальных сетях. Это увеличивает посещаемость ваших интернет-ресурсов.

**С еженедельником «Самотлор-Экспресс»
Ваш бизнес ждет неминуемый УСПЕХ!**

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО

РАЦИО
ПОЛНОГО ЦИКЛА

от 5 руб.

Календари
Мир Инструмента 2016

Квартальные
Карманные
Перекидные
Настенные
Домики

тел. 296-027, 296-788

тел. 61-34-88

info@racio.ru

**ПОДПИШИСЬ
и получай подарки!**

Уважаемые абоненты!

Приглашаем вас присоединиться
к официальным сообществам

"ДАНЦЕР"
в социальных сетях

Вконтакте
vk.com/danprov

Одноклассники
ok.ru/danprov

Facebook
www.facebook.com/groups/danprov/

Твиттер
twitter.com/Dancer_NV

ТОВАРЫ ПО ТЕЛЕРЕКЛАМЕ
доставка по Нижневартовску

8 (3466) 408-202 www.zakaznv.ru

СВЕТОДИОДНОЕ ОСВЕЩЕНИЕ: ОТ 30 ДО 240 W

- светильники,
- лампы,
- комплектующие.

8 (9048) 70-71-02 WWW.LTLIGHT.RU

LT-str.30W
от 4 560 руб.

КОМПАНИЯ

**Реклама
Онлайн**
агентство полного цикла

(812) 401-64-64
(495) 737-54-64
(383) 227-64-64
www.reklama-online.ru

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ

Печатные СМИ Радио Телевидение Транспорт

Метро BTL/Промо Интернет Наружка

ООО «Группа Компаний «Реклама Онлайн», г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104, ОГРН 1105476018361

2GIS

**Ищите
скидки
в 2ГИС**

Зайдите в обновленную версию 2ГИС на компьютере или смартфоне, наберите в поиске «Выгодные покупки» и узнайте, какие компании предоставляют скидки в вашем городе

Скачайте 2ГИС бесплатно 2gis.ru или в магазинах мобильных приложений

**СВЕТОДИОДНЫЕ
БЕГУЩИЕ СТРОКИ,
ВИДЕОВЫВЕСКИ**
Изготовление, продажа.
Гарантия 3 года

www.ledtehnology.ru

выставочный зал
ТК «Полигон», 1 этаж
бутик № 37
8 (3466) 408-202

Газета зарегистрирована Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации и печати от 10 февраля 1999 г. Регистрационный номер Е-2897 Свидетельство о перерегистрации ПИ № ФС17-0107 от 28 февраля 2005 г.

Перепечатка и использование материалов в любой форме (в т.ч. в электронных СМИ) без письменного разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 21 января 2016 г. Время подписания номера в печать: по графику – 14.00, фактически – 11.00 Заказ № 37

Номер набран и сверстан в издательском центре редакции. Отпечатано в ООО «Новости Югры» – Производство, 628400, ХМАО-Югра, г. Сургут, ул. Маяковского, 14, тел.: 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС»
Адрес: 628615, г. Нижневартовск, ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260
E-mail: samotlor2@gasnv.ru,
gazeta.samotlor-express@yandex.ru

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 29379
Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции.
Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА «САМОТЛОР-ЭКСПРЕСС»
Директор Бондарев Андрей Викторович
Главный редактор Андреева Анна Евгеньевна
Выпускающий редактор Шлыкова Татьяна Валерьевна
Технический редактор Тырина Елена Николаевна
Приемная – 8 (3466) 49-13-17
Рекламный отдел – 8 (3466) 57-07-39
Информационный отдел – 8 (982) 564-08-90

Реклама и объявления принимаются в редакции еженедельника с 9.00 до 18.00 и по тел. 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры по подписке и в розницу. Цена свободная. Для жителей г. Нижневартовска, пгт. Излучинска, г. Мегине – бесплатно по фирменным стойкам. Электронная версия на сайте www.samotlorexpress.ru

Объем – 2 печатных листа
Тираж 25 000 экз.